



沐浴教育改革春风 共享璀璨明珠光芒

明珠学校二十华诞庆典精彩实录

二十年风雨砥砺,长路漫漫,飞凤山头书壮志;二十年春风化雨,岁月悠悠,明珠一路绽芳华。今年是改革开放四十周年,19日,明珠学校也迎来了二十华诞盛典。二十年来,该校沐浴着教育改革的春风,在上级的正确领导下,在全社会的共同关心下,更在全体教职员工的共同努力下,实现了从小到大,从弱到强,从名不见经传,到成为省二级重点中学和全国民办学校百强的光辉成就。

几度春秋笑日月,一朝飞出金凤凰。百鸟朝凤复兴梦,凤鸣九天铸辉煌。如今,明珠学校软硬件设施日趋完善,办学规模不断扩大,教育教学质量逐年提升,为更高一级学校和社会培育输送了大批优秀人才,得到了社会各界的广泛认可。

举办专家讲座和校友立志报告会庆华诞

19日,记者一走进明珠学校就感受到了浓浓的喜庆氛围:校园内张灯结彩,教职工统一着装,大家的喜悦之情溢于言表。省教育评估院、省民办教育协会、金华市教育局、金华市民办教育协会以及我市人大、市政府、市政协及市教育局、市国资办等部门领导纷纷到场祝贺。

海内外学子得知母校二十华诞,也纷纷发来祝福。中央电视台记者朱若梦说:我是明珠学校2003级初中毕业生。感谢母校的栽培,也祝福母校桃李芬芳、广育英才、明珠璀璨、再谱华章。浙江大学生命科学学院团委书记陈晖也发来祝福:祝母校20周年生日快乐,明天更加辉煌!此外,就职于浙江省税务局的陈静、浙师大在读博士李国跃以及就职于杭州电子科技大学的谢涵伊等一批校友还录制了祝福视频,祝福母校生日快乐。

当天上午,明珠学校举行二十华诞之红船精神代代传讲座,邀请国家一级编剧、教育家吕建华来校讲解红船精神相关内容。

讲座中,吕建华以“红船精神,代代相传”为主题,从创新、奋斗和奉献三个角度出发,图文并茂地为全体师生讲述了红船得名的由来、什么是红船精神、红船精神的重要意义、如何在实践中弘扬红船精神等。期间,吕建华解读精准,风趣幽默地刻画了以毛泽东为首的13位一大代表的人生轨迹,并以他们的最终归宿诠释了“不忘初心,方得始终”的意义,精辟论述了“首创、奋斗、奉献”这三个红船精神的精髓。在最后的党史知识问答环节,学生们争相举手抢答,把整个讲座的气氛推向了高潮。

红船精神进校园,不但是一个育人工程,更是一个立德工程,明珠学校把弘扬红船精神与德育教育相结合,将首创、奋斗和奉献精神融入立德树人全过程,打造红色德育品牌,促进教育教学。

无奋斗不青春。明珠学校还开展了二十华诞之校友立志报告会。校友付秋翔和陈大寅应邀走进明珠学校报告厅,为

高三学子做了一场精彩的报告。

付秋翔是2004届高中毕业生,现为深圳市越众集团安装事业部总经理,深圳市燃气建设行业的领军人物,其负责的事业部年产值超过三亿元人民币。

陈大寅是明珠学校2009届高中毕业生,创建杭州“不等食品”和“茗渊茶叶”两家公司,目前年销售额一个亿左右,曾获海归人才高层次创新奖、大学生创业奖等,互联网新零售探索者。

讲座中,两位校友以严谨又不失幽默的语言,加以各种实例,讲述了艰辛的求学、求职之路,并和学生们分享了职场拼搏后成功的喜悦,用自己勤奋踏实追求知识、努力工作的心得,感染、激励着在场的每一位学子。

在互动环节中,两位校友给提问的同学指点迷津,再次抒发自己作为一个明珠人的诚挚之情。

明珠学生倍感收获良多,纷纷表示要以两位学哥为榜样,不负年华,不负青春,为实现自己心中的梦想而努力奋斗。

校庆盛典精彩瞬间



欢迎仪式



运动时尚《来吧!冠军》



英语课本剧《三打白骨精》



颂歌《明珠颂·明珠梦》



歌曲《少年中国说》

精彩文艺汇演绽放明珠璀璨光芒

当天14时许,明珠学校二十华诞庆典仪式正式拉开帷幕。校长朱青松代表全校3500名师生员工,向到场领导、嘉宾和校友表示热烈的欢迎和衷心的感谢,向海内外的明珠人致以节日的祝福。校党支部书记林祖喜主持庆典仪式。

历史的机遇总是青睐奋斗者。20年前,当时的市供电局本着“回报社会,服务教育”的宗旨,创办了明珠学校。2014年经过转型改制,归属到国资委。二十年来,明珠学校从无到有,从小到大,从雏凤清鸣到今天的金凤腾飞,得到了社会各界的好评。

紧接着,由在校师生自编自导自演的文艺汇演将盛典推向高潮。开场舞《十月鲜花》、舞蹈串烧《律动青春》及颂歌《明珠颂·明珠梦》等由“飞凤传奇”和“明珠璀璨”两个篇章10多个节目组成的汇演赢得了观众们雷鸣般的掌声。

走进明珠学校行政楼四楼的校史馆,一项项成绩赫然在目。明珠学校是一所备受社会各界和家长赞誉的国有民办学校,获得“全国先进民办学校”“浙江省二级重点中学”“浙江省A级普通高中”“全国三星级幸福学校”“中国民办教育改革创新示范学校”“全国首批STEM教育&创客教育实验学校”“中国民办教育百强校”等多项荣誉称号,被确定为教育部“十

五”重点科研课题实验学校、全国青少年非智力因素研究实验基地学校、全国学校武术教育改革实践基地。

该校有一支敬业爱生、素质优良的师资队伍。有高级教师38人,拥有硕士学位的教师数十人。出版专著多部,在报刊上发表或送评获奖的论文达几百篇。学生有考入北大、浙大等各类重点院校多人,许多学生在各自领域很快成为拔尖人才,这与明珠重素质、重发展的人才培养理念密不可分。

该校注重教学管理与教学改革,努力打造基于小组合作基础上的互助学习模式,把优质发展、特色成长作为立校之本,把品学共进、艺文兼修当作奋斗目标。创办各类学生社团,活动卓有成效。学生创客科技发明屡屡在全国、国际赛事上摘金夺银,明珠航模队、明珠体操队频频称霸省级、国家级竞赛舞台。各种社团活动的开展,极大丰富了学生生活,全面锻炼了学生能力,切实提升了学生的价值感与荣誉感。与杭州和上海著名培训机构联合开设美术与广电传媒培训班,为学生开辟了直通名校的便捷途径。

该校硬件设施完善,建有标准化理化生实验室、仪器室、语音室、电脑室、科技活动室等各类专用教室,安装了校园网和多媒

体设施。班级和寝室装有空调并保持热水供应,增建了高标准操场,铺设了沥青路面。

厚德载物,二十春秋挹春风,播化雨培就桃李双娇艳,懋绩同功,三千英彦呈英姿,展硕果竟成鲲鹏倍风流。该校校史馆以记事写实的手法,用恰当合理的布局、图文并茂的画面,分别从“形象墙”“历史渊源”“领导关怀”“往昔荣誉”“领导班子”“教师风采”“课改阵地”“教研成果”“文博资料”“特色教育”“党建之路”“德育天地”“校友档案”“友好交往”“学校愿景”“多彩生活”等方面展示明珠学校建校二十年来的光辉成就,以期浓缩激情岁月,勾勒光辉历程,定格师生风采,留下永恒记忆。

今后,明珠学校将积极响应市委市政府提出的“二次出发、教育先行”的号召,以时不我待的历史担当,为振兴永康教育做出应有的贡献。加强制度建设,提高管理水平,加大硬件设施建设投入,改善办学条件,重视青年教师培养,提高全体教师教育教学水平,打造一流的师资队伍;借助现代教学技术手段,实施精准教学,推动智慧校园建设,提高德育水平,营造浓郁的校园文化氛围,提高广大学生学习的主动性和自觉性,全面提升教育教学质量。该校将秉承“品学共进,艺文兼修”的办学理念,讲出明珠教育精彩故事。

记者 章芳敏
通讯员 冯国久 陈玲丽

